

РАСПРОСТРАНЕНИЕ СТЬ ИСПАНСКОГО ЯЗЫКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

ХАСЭГАВА АЛИСА, 162 ГРУППА

ПЛАН ПРЕЗЕНТАЦИИ

- 1) Общие сведения
- 2) Происхождение и развитие языка
- 3) Распространение испанского языка
- 4) Испанский язык в США
- 5) Испанский язык в современном мире
- 6) Продвижение испанского языка в массы
- 7) Источники

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

- Испанский язык относится к группе **романских языков**.
- В мире находится более **439 миллионов человек**, разговаривающих на испанском. Более 18 миллионов человек в мире изучают его.
- Испанский является родным языком для жителей **Испании и 18 стран Латинской Америки**: Аргентина, Боливия, Венесуэла, Гватемала, Гондурас, Доминиканская Республика, Колумбия, Коста-Рика, Куба, Мексика, Никарагуа, Панама, Парагвай, Перу, Сальвадор, Уругвай, Чили, Эквадор. Так же на нем говорят жители США, Филиппин и некоторых районов Северной Африки, бывших колониями и зонами испанского протектората (Официальный язык республики Экваториальная Гвинея).



По распространенности в мире испанский язык уступает только **китайскому** и впервые опережает **английский** по количеству разговаривающих на нем. Он официально признан вторым языком международного общения.

Интернет также все чаще говорит на испанском языке. Язык Сервантеса занимает второе место в социальных сетях. Большой интерес к изучению испанского языка проявляют **страны северной и восточной Европы**, Италия, Греция и другие страны, в том числе **Бразилия**, где испанский язык изучают 5 миллионов человек. На Филиппинах испанский язык включен в обязательную программу среднего образования.



ПРОИСХОЖДЕНИЕ И РАЗВИТИЕ ЯЗЫКА



Как и другие романские языки испанский бразовался из **разговорного латинского** языка

В начале VIII века началось завоевание Пиренейского полуострова арабами, захватившими большую часть территории. Но уже в 718 году население поднялось на вооруженную борьбу за освобождение и независимость — началась **Реконкиста**: возвращение захваченных земель, создание на освобожденных территориях христианских государств. Особую роль в Реконкисте сыграла **Кастилия**, именно поэтому кастильский диалект стал основой испанского литературного языка.

Испанцы жили под властью мусульманской культуры на испано-римскую в течение семи веков.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЯЗЫКА

12 октября 1492 года Христофор Колумб открыл Америку, началось **колониальное завоевание Нового Света** испанскими конкистадорами. Испанцы открывают огромные территории от Мексики до мыса Горн на юге Аргентины и покоряют многочисленные индейские племена — ацтеков, майя, инков, кечуа, патагонцев и других.

К XVII веку Испания создает огромную колониальную империю. Испанский язык распространяется в покоренных землях, и его развитие в новых условиях проходит под влиянием языков коренного населения, что привело к созданию национальных вариантов испанского языка в государствах Латинской Америки.

Со временем эта могущественная империя, обогатившаяся за счет новых заморских владений, разрушилась — бывшие колонии стали независимыми, сохранив испанский язык в качестве государственного, и уже на его основе создавая собственную самобытную литературу и поэзию.



ИСПАНСКИЙ ЯЗЫК В США

Испанский язык является **вторым по распространённости** языком США после английского. Суммарная численность испаноговорящего населения в этой стране уступает в абсолютных цифрах лишь населению Мексики. Большинство государственных учреждений США (Белый дом, национальные библиотеки и др.) ведут делопроизводство и создают интернет-сайты на двух языках (английском и испанском).

Предполагается, что в 2050 году в Соединенных Штатах Америки по-испански будут разговаривать 132 миллиона человек. Испанский язык очень популярен в Нью-Йорке. Уже сейчас американские сотрудники, владеющие испанским языком, могут рассчитывать на более высокую заработную плату, так как хорошее владение одновременно английским и испанским языками позволяет участвовать в крупных проектах странах Латинской Америки.



ИСПАНСКИЙ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ



Современный разговорный испанский язык в странах Латинской Америки весьма отличается один от другого по фонетике и лексическому составу: мексиканец из глубинки не всегда поймет аргентинца, перуанец кубинца и т.д. В этом нет ничего удивительного: даже в самой Испании, в разных провинциях, к примеру, в Андалусии и Кастилии, говорят по-разному, однако всех носителей испанского языка во всем мире объединяет общепринятый литературный язык и **нормативное кастильское произношение** ("castellano"), которого придерживаются все образованные люди.

В настоящее время испанский язык наряду с английским активно используется в международном общении, и Россия не остается в стороне от этого процесса. Российские граждане хорошо знакомы с Испанией, ее культурой и традициями, во многом благодаря всемирно известным деятелям испанской культуры, таким как **Мигель де Сервантес, Лопе де Вега, Федерико Гарсиа Лорка, Мигель де Унамuno, Веласкес, Гойя, Сальвадор Дали, Пикассо**. Испанский язык с каждым днем становится все более популярным в России, как язык туризма.

ПРОДВИЖЕНИЕ ИСПАНСКОГО ЯЗЫКА В МАССЫ

- В Школы Института Сервантеса ежегодно поступают **210 тысяч учеников**. Вдвое увеличилось количество выдаваемых дипломов от Института получение которого является официальным подтверждением уровня знания испанского языка, признаваемым во всех странах мира. Во многом распространению испанского языка в Европе способствуют различные **студенческие программы**.

Принц Филипп Астурийский/
Филипп VI

О возросшем интересе к испанскому языку свидетельствует и открытие в Москве Института Сервантеса.

Институт Сервантеса — испанская государственная организация, возникшая в 1991 году и провозгласившая своей миссией объединение и распространение культурного наследия испаноязычных стран в мире, где основное место прочно занял английский язык. Институты Сервантеса открыты во многих странах мира — московский стал тридцать восьмым. Язык в Институте Сервантеса преподают испанцы. В библиотеке Института — около 5 тысяч томов, а на пополнение ее фондов испанская сторона обещает ежегодно выделять около 12 тысяч евро. Читатели могут заказывать книги по межбиблиотечному каталогу из любой библиотеки Испании. Помимо этого Институт Сервантеса проводит конференции, выставки, показы кинофильмов, концерты и другие художественные мероприятия. Таким образом, деятельность Института является важным подспорьем для более широкого изучения испанского языка. О значении, которое придается этому руководством двух стран, говорит тот факт, что Институт Сервантеса в Москве открыл лично Принц Астурийский.

ИСТОЧНИКИ:

- 1) Википедия, свободная энциклопедия. Статьи «Испанский язык», «Испанский язык в США».
- 2) Электронная библиотека Cuaderno. Статья «История испанского языка» (cuaderno.ru)
- 3) «Испанский язык» (espanarusa.ru)
- 4) «Об Испании и испанском языке» (studyspanish.ru)

БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА
ВНИМАНИЕ!